

南 湖 头条

富华山情思

叶自武

在江西共青城,有一座远近驰名的富华山,它宛如一颗璀璨的明珠,镶嵌在这片充满希望的赣北土地上。

富华山,面向鄱阳湖,远眺庐山,山水相依,气势恢宏,那壮阔的景象令人心驰神往。鄱阳湖的湖水波光粼粼,似在诉说着岁月的故事,层层涟漪仿佛是历史的指纹,记录着时代的变迁。庐山云雾缭绕,犹如一幅神秘的画卷,那若隐若现的山峰恰似历史的巨人,见证着无数的风云变幻。而这座富华山,就这般以博大的襟怀,承载着历史的厚重与深情,拥抱着胡耀邦陵园,迎接每一位来访者,向世人展示着它的包容与深沉,让人感受到它的宁静与壮美。

走进富华山,一种庄严肃穆之感油然而生。沿着石阶缓缓而上,仿佛一步步走近那段波澜壮阔的历史。在富华山的怀抱里,胡耀邦陵园静静地矗立着,仿佛诉说着一位伟大人物的传奇人生。胡耀邦,少年壮志,心怀天下,毕生始终坚定地走在革命的道路上。从青年时期的壮志满怀,他便展现出对知识的渴望和对真理的追求。勤学苦读的岁月里,他不断充实自己,为日后的奋斗奠定了坚实的基础。当国家处于危难之际,他毅然

投身革命,用自己的青春和热血书写着壮丽的篇章。在领导岗位上,他始终保持着坚定的信念,保持着对人民的忠诚,为了国家的繁荣富强,殚精竭虑,日夜操劳。他的奋斗足迹,遍布祖国的大江南北,他的革命精神,激励着一代又一代勇毅前行的人们。

在富华山,每一处景观都蕴含着深深的情思。苍松翠柏,挺拔屹立,仿佛是忠诚的卫士,守护着胡耀邦同志的英灵。胡耀邦生平纪念馆,全景式地展示了他波澜壮阔的奋斗人生,他那远望的目光、坚毅的神情总是给人激励、给人力量。墓碑上的文字,简洁而有力,诉说着他的不朽功绩与奉献。富华山的一草一木,都传递着他的风采和精神。走进富华山,站在胡耀邦陵园前,仿佛能看到他为了国家的繁荣富强而奔波忙碌的身影,我们的心中充满了无限感慨和敬意。他的坚定信念,如同富华山的磐石,坚不可摧;他的无私奉献,如同鄱阳湖的湖水,宽广无垠;他的为民情怀,如同庐山的云雾,细腻而深沉;他的人格魅力,如同一座巍峨挺拔的山峰,令人敬仰。

在革命生涯中,从苏区的“红

小鬼”到党和国家领导人,从冲锋陷阵的革命战士到改革开放的开拓者,胡耀邦为中国人民的解放,为我国社会主义事业的发展和繁荣,为改革开放的实行和社会主义现代化建设的推进建立了不朽功勋,胡耀邦同志始终心怀天下,奋斗不息,把自己的一生献给了党和人民;他夙夜在公,呕心沥血,书写了无愧于共产党员称号的壮阔人生;他正直无私,敢于直言,为了真理不惜一切代价,他平易近人,关心群众,始终与人民心连心。从他的身上,我们明白,生命的意义不在于索取,而在于奉献;人生的价值不在于享乐,而在于为他人、为社会创造价值。胡耀邦用他的一生,诠释了什么是真正的奉献,什么是对人民的忠诚。他的精神,将永远激励着我们,在新时代的征程上,不忘初心,砥砺前行。我们要以胡耀邦为榜样,胸怀大志,勤奋学习,努力工作,勇往直前,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

富华山,不仅是一座山,更是一座精神的丰碑。走出富华山,思绪万千。那片宁静的土地,那座伟岸的山峰,将永远留在人们的记忆深处,成为我们心中永不磨灭的精神家园。

诗 品时空

城市的秋天

邹相

一条宽阔的马路上来回穿梭的行人
烘干了秋雨的潮湿
两侧的行道树,一夜间由绿转黄,不知不觉又是一年重阳节
公园里,散落着三五成群的老人或引吭高歌,或打扑克、拉二胡
护城河边,荻花洁白
一群群结伴而行的麻雀在夕阳的余光中,上下翻飞掠过一排排荻花,吟唱出四季更迭的交响曲
岸上的花坛里,一把把秋菊,绽放出金黄的花色
城市的秋天,温润而多情恬淡而自在,随处可见的——快递员、送水工、外卖小哥忙碌的背影中,讴歌着秋天的丰硕与壮美

秋游商城千岛湖

姜舟林

寻找灌河源头,邂逅碧波万顷的千岛湖,惊呼白鹭的翅膀抖落,片片白云连同蓝天,落户水面波澜簇拥螺黛,山顶耸立楼阁等风、等雨、等人间烟火,在山脚下袅袅攀升游船似犁,撬动行行诗句欢笑声落了又涨,野鸭惊飞远去得物之趣,在山水间徜徉,美好贮存心中,松树林、珊瑚樱、菊花丛还有松针铺就的毡径,静坐沙滩屏息吸吸,鲜活空气、风物灵韵伸开双臂拥抱,亘古的赠与,三五个人随心舞动,忘了城市霓虹、逆来顺受我不再是别人眼中的我,心中有天地化作一眼千年的万物,腾飞鸾姿芳幽

漫步天涯海角

张建奎

在那遥远的南国滨,有一片被时光温柔以待的净土——天涯海角。它以独有的椰风海韵,为每一位旅人编织着一个个温柔而又浪漫的美梦。

漫步于细软的沙滩,脚下是温暖的细沙,轻轻摩挲着每一寸肌肤,仿佛是大自然最细腻的抚慰。抬眼望去,碧海蓝天交织成一幅无垠的画卷,蓝得深邃,白得纯净,让人心旷神怡,所有的烦恼似乎都随着海风轻轻飘散。

椰树挺拔,枝叶婆娑,它们以不变的姿态守护着这片海域,见证了无数情侣的誓言与梦想。海风拂过,带来阵阵椰香,那是属于三亚独有的味道,清新而又醉人。海鸥在海面上自由翱翔,时而低飞掠过水面,激起一圈圈涟漪,它们欢快的叫声,为这宁静的海边增添了几分生动与活力。

站在“天涯”“海角”两块巨石前,心中不禁涌起一股莫名的情愫。这里,是爱情的见证,也是心灵的归宿。每一对情侣,都渴望在这里留下足迹,让爱情如同这海天一色般永恒。而我,也被这份浪漫深深吸引,仿佛能听见自己内心的声音,诉说着对这片土地无尽的眷恋与向往。情系天涯海角,不仅是对这片美景的留恋,更是对那份纯真、自由、浪漫情感的向往。

在这里,时间仿佛放慢了脚步,让人忘却尘世的喧嚣,只想沉浸在这份宁静与美好之中,让心灵得到真正的释放与归宿。

情 深谊长

文友情

蒋志明



文友们合影留念

记得2005年秋,由时任光山县委宣传部副部长的吴光辉同志带队,我们豫南小城一行20多个文友参加了张家界之旅。一路上欢声笑语不断,文友们的激情十分高昂,谈诗论文,道古论今,天南地北,天文地理的神侃。不知不觉间,十几个小时的行程已结束。但大家不仅没有丝毫的疲惫感,反而觉得非常轻松愉悦。一路上,魏泽才和许锡俊两位文友妙语连珠,风趣幽默,惹得大家捧腹大笑。愉快的旅途总是令人神往的,文友间的情感也得到了升华。在张家界的四天里,导游陈小姐带着我们游览了黄龙洞、贺龙公园、天子庙、石林、金鞭溪等风光旖旎的景点,令我们大开眼界,大饱眼福。张家界的自然风光堪称世界一绝。爬行于张家界的各个风景区,我们深深地陶醉其中,只为她的秀色“可餐”。

前些年,在县文联主席张志娥同志的带动下,我们一群文友游览

了神秘的神农架和武当山。特别是邀请了光山县籍在郑工作的文友刘高贵、黄伯益和吴万夫三位资深老师。经过几个小时的颠簸,我们首先到达了第一站:武当山。一下车,我们便按顺序依次上山。刚开始时大家的精力充沛,攀爬劲头十足。可到后半程时,大家都饥渴难耐,体力渐渐不支。于是,大家席地而坐,小憩片刻。喜抽烟的掏出香烟撒一遍,不吸烟的坐下来聊天。当我们爬到山顶时,一种喜悦感和征服感顿袭全身。武当山顶上,金碧辉煌的金顶旁,练功的道士们正在表演功夫,看得我们眼花缭乱,目不暇接,令人拍手叫绝!在山顶转了一圈后,我们开始陆续下山。常言道“上山容易下山难”。郑州老师吴万夫确实是力不从心,趴在我肩头,我们一路艰难地下山。当下到山脚下,他一屁股坐在一块大石头上气喘吁吁,不能动弹。长期久坐于办公室,没有真

正的锻炼过,书生气顿显。

在武当山住过一宿后,我们第二天清晨便乘坐旅游大巴车赶往神农架。由于前天爬山的缘故,大家都很累,车上大多数文友都昏昏欲睡。受他们的影响,我也闭目养神,戴上耳机听着音乐,不知不觉进入梦乡。在神农架原始森林游览了一天,夜晚我们一行文友一起聚餐。饮酒的坐一桌,不饮酒者坐另一桌。当然啦,我属于前者。酒过三巡后,郑州回来的文友刘高贵兄豪气地与大家举杯共庆,逐一敬酒。黄伯益老师也不甘寂寞,拿起酒瓶自己先满上,然后给大家也满上。举杯换盏间,酒桌上的气氛也空前活跃。怎奈冷落了郑州回来的文友吴万夫,因为他几乎是滴酒不沾。但他也过来渲染气氛,用茶水与文友们一一碰杯。无论是酒是水,我们豫南文友喝出了韵味,喝出了豪气,喝出了感情。酒罢,我径直去了黄伯益老师的房间,我们的话题是畅谈情感,谈着叙着,引起了我俩的强烈共鸣。俗话说,“酒逢知己千杯少,话不投机半句多”。但我们俩是酒酣耳热,话语投机。一夜长谈,拉近了我们的距离,友谊得到了进一步的升华。

在闲暇之余,我们同城的文友们便你请我邀,三五成群地轮番小聚。每逢文友相聚,我尽量不缺席,不迟到,如期赴约。文友小聚小酌,畅谈创作体会,诉说酸甜苦辣,倾吐个人心声。可以说,在各种各样的聚会里,我最钟情的是文友聚会,有时遇上时间上有冲突,我便千方百计地推掉其他聚会如期而至文友的餐桌上。